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Ata da Reunião do Colegiado do Programa de Pós- 

Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre 

Universidade – PPGEISU, realizada no dia cinco de junho 

de dois mil e vinte e quatro. 

 

 
Aos cinco dias de junho de dois mil e vinte e quadro, às quatorze horas, na sala virtual do Colegiado, reuniu-se o 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre a Universidade – PPGEISU, com a 

presença dos seguintes membros: Profª. Maria Thereza Ávila Dantas Coelho, Profª. Renata Meira Véras, Prof. Ivan 

Cláudio Pereira Siqueira e da representante estudantil Fabiana Costa. O Prof. Gillian Queiroga justificou a ausência. A 

reunião se destinou a deliberar sobre os seguintes pontos de pauta: 

 
1. Informes 

2. Processos e requerimentos diversos 

3. Homologação de defesas 

4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa 

5. Apreciação de desligamento de estudantes 

6. Atualização da Resolução de Bolsas e escalonamento de bolsas remanescentes da Capes 

7. Apreciação do edital 04/2024 de seleção de estudantes para o mestrado e doutorado com ingresso em 2025 e da 

respectiva Comissão de Seleção 

8. O que ocorrer 

 
A coordenadora Thereza Coelho abriu a reunião cumprimentando todos os membros do Colegiado e solicitou a 

alteração do sexto item da pauta para ‘Atualização da Resolução de Bolsas e escalonamento de bolsas remanescentes 

da Capes’ e a inclusão do item ‘Apreciação do edital de seleção de estudantes para o mestrado e doutorado com 

ingresso em 2025 e da respectiva Comissão de Seleção’. Após a aprovação dessas alterações pelo Colegiado, a pauta 

ficou constituída conforme a descrição acima e a professora passou para o item de informes. 

 
1. Informes 

 
A professora Renata Véras compartilhou a notícia de que o processo de seleção para o doutorado com ingresso em 

2024.2 está em andamento, sendo a próxima etapa classificatória a avaliação da produção intelectual e da proficiência 

em inglês. Comunicou que, a convite da PRPPG, integrará o Comitê Gestor do CAPES PrInt e Internacionalização da 

UFBA. A professora Thereza Coelho informou que a verba do Programa de Apoio à Pós-Graduação – PROAP, da CAPES, 

ainda não foi destinada ao Programa. Comunicou que, em decorrência da greve dos Técnicos, o procedimento de 

heteroidentificação foi suspenso pela Comissão da UFBA (CPHA) e que o Programa aguarda o retorno do 

funcionamento desta Comissão para que esse procedimento possa ser realizado com os candidatos autodeclarados 

negros, que participaram e foram aprovados nas etapas anteriores do processo de seleção para o doutorado. A 

professora informou que está coordenando a organização do II Seminário Internacional sobre a Educação Superior, 

com as/os docentes Sonia Sampaio, Renata Véras e Eniel do Espírito Santo, previsto para ocorrer em outubro de 2024. 

Por fim, a professora informou que, em decorrência da atual greve dos Técnicos e Professores, o Conselho Superior 

de Ensino, Pesquisa e Extensão (CONSEPE) da Universidade Federal da Bahia (UFBA) publicou a Resolução nº 01/2024 
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que dispõe sobre a atipicidade do semestre letivo 2024.1. Essa Resolução determina a: I - não atribuição de faltas no 

período compreendido pela greve; II - obrigatoriedade de complementação das cargas horárias dos componentes 

curriculares relativos ao semestre 2024.1 quando do término da greve; III - realização das avaliações necessárias para 

a integralização dos componentes curriculares; IV - reposição das aulas dos cursos presenciais de Graduação e de Pós- 

Graduação na mesma modalidade didático-pedagógica prevista nos projetos pedagógicos dos cursos. 

 
2. Processos e requerimentos diversos 

 
O mestrando Carlos Augusto da Silva Junior enviou ao Programa o artigo publicado com seus orientadores em 2024 

(Profs. Eniel do Espírito Santo e Ana Kátia dos Santos), para a validação dos créditos da Atividade HACC75. O artigo se 

intitula ‘Igualdade racial: uma análise das políticas públicas afirmativas em concursos para docentes da rede federal’ 

e foi publicado na Revista em Favor de Igualdade Racial. O Colegiado deferiu o pleito. 

 
3. Homologação de defesas 

 
Não houve. 

 
4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa 

 
A estudante Juliana Sapucaia de Freitas enviou o formulário de banca de defesa composta por três professoras 

doutoras, dentre as quais duas estão vinculadas à Universidade Federal do Vale do São Francisco (UNIVASF) e 

Faculdade Van Gogh (FVG) respectivamente e uma é interna ao PPGEISU. A defesa será em 27/06/24 às 14h, online, e 

o trabalho se intitula ‘Plantão psicológico: um retrato de sua oferta nas universidades públicas federais brasileiras’. A 

banca foi aprovada pelo Colegiado. 

 
5. Apreciação de desligamento de estudantes 

 
a) Conforme a decisão do Colegiado na reunião de maio último, foi comunicado ao estudante Abigael Santos de 

Almeida o seu desligamento do Programa a partir de 07.05.24 e foi dado o prazo de até 10 dias corridos para ele 

se manifestar a respeito. Abigael enviou, nesse prazo, uma carta ao Programa informando acreditar ter feito a 

matrícula em 2023.2 por e-mail, no período fora do prazo, e afirmando haver algum dispositivo para que possa ser 

feita nova matrícula também fora do prazo. Na mesma carta, Abigael informa que as últimas matrículas foram 

feitas pela ex orientadora Prof. Rita Dias, fora do prazo, entretanto não há nenhum registro de matrícula de Abigael 

no Sigaa nos semestres letivos de 2023.2 e 2024.1. De acordo com o REGPG – Regulamento de graduação e pós- 

graduação da UFBA, cabe ao estudante realizar a sua matrícula, sob pena de perda do direito, bem como o 

“estudante da pós-graduação terá sua matrícula cancelada caso: [...] IV - não se inscreva em pelo menos um 

componente curricular por semestre, sem ter efetuado o trancamento de matricula” (Art.76). Considerando o 

exposto, o Colegiado decidiu por manter a decisão de desligamento de Abigael Santos de Almeida do curso, 

podendo o mesmo fazer nova seleção futuramente e reingressar, posteriormente, no Programa. 

b) O estudante Raimundo Almeida Veloso não se matriculou no mestrado nos semestres de 2023.2 e 2024.1. De 

acordo com a sua orientadora Georgina, Raimundo escolheu se afastar das atividades na pós-graduação por 

motivo de ordem pessoal, por interesses de ordem profissional conflitantes com a sua vida acadêmica. Conforme 

email enviado ao Programa, ao longo de três anos o estudante não enviou qualquer escrito do trabalho para ela. 

De acordo com o Art. 76 do REGPG – Regulamento de graduação e pós-graduação da UFBA, “O estudante da pós- 
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graduação terá sua matricula cancelada caso: [...] IV - não se inscreva em pelo menos um componente curricular 

por semestre, sem ter efetuado o trancamento de matrícula”. Considerando o exposto, o Colegiado aprovou o 

desligamento do estudante a partir desta data (05.06.24) e comunicará a decisão ao estudante, que terá o prazo 

de até 10 dias corridos para se manifestar a esse respeito. 

 
6. Atualização da Resolução de Bolsas e escalonamento de bolsas remanescentes da Capes 

 
Após diálogo entre os membros, o Colegiado aprovou a atualização da Resolução 01/2023 de bolsas do Programa, 

bem como o escalonamento abaixo para futuras bolsas remanescentes da Capes, caso não haja estudantes sem 

vínculo empregatício ou sem bolsa no momento da oferta. O desempate dos estudantes na segunda posição será 

definido pela Comissão de Bolsas, mediante os documentos atualizados enviados pelos estudantes, na época da 

disponibilização das bolsas. 

 
1. Jamile Machado 

2. Empatados: Aline Suzart, Elieide Orrico, Gislene Almeida, Matheus Cabral, Sandra Dantas, Vivian Viana 

3. Jamerson Guerra 

 
7. Apreciação do edital 04/2024 de seleção de estudantes para o mestrado e doutorado com ingresso em 2025 e da 

respectiva Comissão de Seleção 

 
O Colegiado dialogou acerca da seleção de mestrado e doutorado para 2025.1 e, após apreciação, aprovou o 

respectivo edital 04/2024, com vigência a partir de 10/06/24. Em seguida, o Colegiado aprovou a seguinte Comissão 

de Seleção: Renata Véras (na presidência), Prof. Patrícia Petitinga e a Técnica Luciane Rodrigues. A prof. Thereza pediu 

o empenho de todos na divulgação desse edital. 

 
8. O que ocorrer 

 
O Colegiado dialogou sobre processos de afiliação ao PPGEISU, letramento acadêmico, motivação pela escolha do 

curso e do Programa, entusiasmo com a pesquisa, disponibilidade de dedicação ao curso e de ajustes na pesquisa. 

 

 
Nada mais havendo a tratar, a coordenadora Thereza Coelho desejou uma ótima semana a todos. A reunião foi 

encerrada e está ata, lavrada por mim, Walter Garcia Sá Barreto Filho, Técnico do PPGEISU, após ser lida e aprovada, 

será assinada por todos os presentes. Salvador, 05 de junho de 2024. //. 
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